



## 蒋飞飞

### 原本准备 10月举办婚礼

牺牲的救火英雄中,有一名叫蒋飞飞的森林消防指战员来自四川南充。

北京林业大学人文学院找到一份特殊的学生作业——当时即将毕业的蒋飞飞在自己的职业规划书中写道:“2011年中旬,我将离开北京林业大学,投身森林武警部队,这是我人生的第一份正式工作,也许会是我人生永恒的事业。”作为北京林业大学2007级国防生,蒋飞飞用生命去掉了自己职业规划的“也许”:森林消防是他第一份工作,也成了他永恒的事业。

3月31日凌晨2时09分,蒋飞飞发了最后一条微信朋友圈,他写道:“再出发,求安慰啊”,配了一段在路上的视频。7分钟后,哥哥蒋松城问他“去哪?”蒋飞飞回复说:“木里县卡拉乡”。

“前三天连打了两场,回来衣服泡起还没洗呢又通知走了。”蒋飞飞当天还在朋友圈里说,“这是常态了,今年都13场了哈”。

没想到,噩耗来了。

同学说,蒋飞飞和女友原本准备今年国庆假期举行婚礼,哥哥甚至已经替他联系好了办婚礼所需要的酒店和司仪。

一场大火,夺去27名森林消防指战员和3名地方扑火人员的生命。27名遇难消防员中,1位80后,24位90后,2位00后,最小的还不满19岁。如果他们活着,他们还想…… 综合

## 汪耀峰

### 原本6月要为家里买房

汪耀峰老家在湖北孝昌县花园镇,1993年9月出生,还未满26岁,是西昌大队四中队三班副班长。

汪耀峰的母亲朱兰钗说,儿子兑现了当年选择从军时和她的约定。

朱兰钗至今记得两人当时的对话。

“妈妈,我想当兵。”

“想好了吗?”

“想好了。”

“好,你要记住,当兵不能当逃兵!”

“妈妈,你放心,我一定不会当逃兵!”

6年后,四川凉山,汪耀峰向火而行,义无反顾。

“儿子没有当逃兵。”朱兰钗说。

2013年,汪耀峰穿上军装,成为武警战士。汪耀峰笑着向妈妈挥手道别的场景,朱兰钗记忆犹新。在她心中,孩子那时已经是英雄。

如果没有这场意外,今年6月,汪耀峰准备回武汉买房。此前他就和父母商量,准备在武汉贷款买房,结束约13年的租房生活。

改善家庭居住环境是汪耀峰的愿望。离家时间越长,看见父母日渐苍老,这种愿望就更强烈。“去年,孩子回家,就跟我讲,要给我买别墅,自己结婚要穿礼服。”当时,母子二人畅想着未来,情不自禁笑了起来。买别墅是他们的良好憧憬。

如今,为家里买房成了汪耀峰无法完成的心愿。



还想读大学,还没来得及去表白……

# 他们那么年轻 还有很多愿望

# 没实现

## 张成朋

### 喜欢3年的女孩,再也没机会表白

山东少年张成朋的生命,永远定格在20岁。

17岁那年,和发小大刘(化名)一起,张成朋离开家乡来到四川。从最初的新兵连到进入凉山州森林消防支队西昌大队,大刘觉得,三年下来,他们被淬炼成自己最向往的模样。

大刘记得,两人第一次出任务,背着器具爬山灭火,胆怯和豪情两种情绪同时涌动在心头,“说不害怕都是假的,但是又觉得干成了一件大事。”

一次次往返于漫天火光和人间平静,张成朋个性越来越沉稳,他像个大人一样,开始想要为家里多做点事。

在新兵连,他一个月850元的津贴,进入西昌大队后,收入有所增加。但是,几个月后,他就给家里一口气汇了5000元钱。

“5000呀,这意味着,那几个月,他每个月都只用了几百块。”大刘感叹。

不过,成熟的是个性,少年心底依旧有着自己秘而不宣的欣喜。在家乡,有个张成朋喜欢的姑娘,三年了,他将女孩灿烂的笑容收藏在心里。“最后一次聊天,我还在劝他表白算了,但是他说,两个人隔得太远,不能照顾到人家。”顿了顿,大刘掩面,“现在,再也说出口了。”

## 赵耀东

### 原本打算退役后去上大学

牺牲的消防队员中,赵耀东是一名90后。赵耀东高中毕业后,考入天津一所高职院校,但随即参军,成为一名森林消防员。今年22岁的他,原本打算退役后回到校园念大学。

赵耀东的爸爸说,赵耀东自2017年9月入伍后分到了森林消防,之后一直都在凉山。他是家中幼子,今年才22岁,高中毕业就参了军,拿到录取通知书后还没来得及去体会大学生生活。

天津城市建设管理职业技术学院仍为其保留着学籍,原本他今年9月就将退役回到校园。“大学还没念呢,回来就念书去。”

到凉山一年多来,赵耀东还没回过家。今年正月,赵爸爸夫妻俩到凉山来探亲,加上往返时间一共八天,每天能和儿子相处半天。“(他)上午请假,晚上六七点又回队里,(我们)只在附近转转。”

赵耀东还有个姐姐,去年刚出嫁。而他尚未成家,赵爸爸说,“对象都没有。”

## 孔祥磊

### 这次他对战友和爱人食言了

孔祥磊,1990年出生,凉山州森林消防支队西昌大队四中队三班消防员,今年29岁,来自云南,这是他成为消防员的第七个年头。

孔祥磊的朋友圈定格在了3月30日19点57分。他发布了一段仅有11秒的短视频——一段吉他弹奏,曲子轻松而文艺。还有一段文字:老领导说这是爱情的冲锋枪。

是的,他刚刚收获了自己的爱情,而他要冲锋的地方,正是这场燃烧在木里高山的森林大火。他已经习惯了火场,每年一枚的军功章记录着他扑向火场的英勇。

奔赴火场前,孔祥磊休假回了一趟老家。他订婚了。

凉山州森林消防支队西昌大队四中队的于班长在微信中给他道喜,还约好几个战友一定要聚上一聚……但他食言了,对爱人也食言了。

## 新闻速递

### 西昌今日全市 哀悼扑火英雄

“西昌发布”微信公号3日发布消息称,为沉痛哀悼扑救木里森林火灾牺牲的英雄们,西昌市人民政府决定,2019年4月4日为哀悼日,全市范围停止一切公共娱乐活动。 综合

### 网上侮辱凉山牺牲消防员 陕西一男子被刑拘

近日,网民孙某发(男,28岁,陕西商洛市人),在网上发布侮辱四川因公牺牲人员的言论。延安网警发现线索后展开侦查,在延安高新区创业小镇将嫌疑人孙某发成功抓获。孙某发的行为已涉嫌寻衅滋事罪,目前已被公安机关刑事拘留。 新京



烤乳猪、煎鱼排、糯米果  
+Biang酒.....

——棋子湾开元清明节特荐